



PEST MEGYEI  
KORMÁNYHIVATAL  
GÖDÖLLŐI JÁRÁSI HIVATALA

Ügyiratszám: PE-07/NEO/1007-3/2020

Ügyintéző: Drahotá-Szabó Nóra

Telefon: 28 420568

Tárgy: Védőnők egészségének védelme  
érdekében szükséges intézkedések

Hiv. szám: BP/FNET-EGI/1995-5/2020

BP/FNEF-EGI/0707-5/2020

**Ez a levél kizárólag elektronikusan kerül megküldésre.**

**Valamennyi Védőnői Szolgálat Szolgáltatója/Munkáltatója és  
Valamennyi Védőnői Szolgálat részére**

Székhelyén

**Tisztelt Szolgáltató/Munkáltató!  
Tisztelt Védőnő!**

Hivatkozva a Nemzeti Népegészségügyi Központ (a továbbiakban: NNK) 14776-3/2020/EÜIG iktatószámú ügyiratában foglaltakra, az alábbiakról tájékoztatom.

Az NNK kiadta és a járványügyi helyzet változásának függvényében rendszeresen aktualizálja az új koronavírus okozta fertőzések (COVID-19), illetve azok gyanúja esetén követendő eljárásrendet.

Az EMMI IV/2397/2020/EAT iktatószámú levelében foglaltakra tekintettel, az Országos Tisztifőorvos Asszony – egészségügyi alapellátás keretében működő védőnők vonatkozásában – az alábbi intézkedések végrehajtását rendelte el.

Az egészségügyi alapellátásban dolgozó védőnők védelme érdekében **törekedni kell a védőnő – gondozott találkozások számának minimalizálására** és a szakma szabályainak figyelembevétele mellett a **távkonzultáció előtérbe helyezésére**.

**A 65. életévüket betöltött védőnők ne találkozzanak a gondozottal személyesen.** Ugyanez vonatkozik azon 65 évnél fiatalabb alapellátási dolgozókra, akik olyan **súlyos, krónikus betegséggel élnek**, mely az esetleges COVID-19 vírusfertőzés esetén jelentősen rontaná az életkilátásaikat (pl. szív-, érrendszeri megbetegedés, immunszupprimált állapot, cukorbetegség). Az ilyen módon felmentett védőnők esetében a feltétlenül szükséges személyes találkozást igénylő védőnői ellátásra az egészségügyi szolgáltató gondoskodik helyettes védőnőről, melyre vonatkozóan jelentési kötelezettséggel bír a járási/fővárosi kerületi hivatal felé (körzet megnevezése, felmentett neve; kijelölt neve). Amennyiben ez nem lehetséges, akkor az illetékes járási/fővárosi kerületi hivatal jelölje ki a helyettes védőnőt.

**A védőnők gondoskodjanak arról, hogy légúti fertőzésre utaló tüneteket (láz, köhögés, torokfájás és nehézlégzés) mutató beteg semmi esetre se keresse fel személyesen a tanácsadó.**

A lehető legtöbb gondozottat távkonzultáció (telefon, e-mail, facebook stb.) keretein belül lássák el.

Amennyiben a gondozott légúti tünetekkel (láz, köhögés, torokfájás), de nehézlégzés nélkül a tanácsadóba érkezik, akkor a védőnő jogosult utasítani arra, hogy térjen vissza otthonába és a védőnői ellátást távkonzultáció keretein belül folytassák, továbbá hívja fel az érintett figyelmét, hogy házi orvosával konzultáljon egészségi állapotával kapcsolatban. **A védőnői ellátás tehát nem tagadható meg, hanem távkonzultáció keretén belül folytatandó.**

Távkonzultáció jelen esetben telefonon vagy elektronikus csatornákon keresztül történő státuszfelvételt, tanácsadást jelent.

A védőnői munkavégzés *rendkívüli helyzetben* a védőnői tanácsadóban történjen, a preventív tevékenység jelentős része elektronikus úton is elvégezhető.

Telefonon egyeztetni szükséges a gondozottal/törvényes képviselővel a körülmények tekintetében.

A digitális tanácsadás lehetőségét szükséges felajánlani. Telefonon, skypeon, videófelvétellel nyomon követhető a csecsemők, gyermekek fejlődése. A kitöltött szülői kérdőív e-mailben, vagy fotó formájában való elküldése és annak telefonon történő megbeszélése nagyban segíti a szülő és a védőnő közötti kapcsolattartást személyes találkozás nélkül.

Védőoltási kötelezettség esetén a mérések (súly, hossz, fej és mellkőrfogat) a házi gyermekorvosi tanácsadáson történjenek meg a kettős megjelenés elkerülése érdekében.

Egyedi esetekben – amennyiben nélkülözhetetlen a személyes konzultáció – időpontot egyeztetve (két gondozott megjelenése között a szellőztetésre és a használt eszközök, valamint a bútorzat fertőtlenítésére megfelelő időintervallumot hagyva) szükséges a tanácsadás megtartása az előírt általános óvintézkedések betartásával. A védőnő ezekben az esetekben előzetesen kérjen szóbeli nyilatkozatot (mely kerüljön rögzítésre a védőnői dokumentációban) a gondozottól arra vonatkozóan, hogy egészséges-e, illetve van-e közvetlen környezetében akut légúti fertőzésben szenvedő beteg.

A védőnői tanácsadó váróhelyiségében egyszerre, egy időben csak egy gondozott és/vagy egy hozzátartozója legyen jelen.

A védőnő részéről a tanácsadások alkalmával a szájmascsk, köpeny, gumikesztyű, védőszemüveg használata, továbbá a védőnői tevékenységek végzése előtt és után kézfertőtlenítés szükséges.

Fentiekén túl a tanácsadóban a berendezések és felszerelések fertőtlenítését biztosítani kell.

A védőnői dokumentációban kerüljenek rögzítésre a tanácsadás körülményei (pl.: skype, telefon, e-mail, felvétel... stb.) és a szülői beleegyezés a kapcsolattartás módjára vonatkozóan.

Az egészségügyi szolgáltató tegyen meg minden szükséges intézkedést a megváltozott munkakörülmények (távkonzultáció; óvintézkedések) feltételeinek biztosítása céljából.

Az egészségügyi szolgáltató kísérje figyelemmel a védőnők egészségi állapotát, és szükség esetén átszervezéssel gondoskodjon a folyamatos védőnői ellátásról, pl. a teljes munkaidejű iskola védőnők bevonásával. Amennyiben ez nem lehetséges, akkor az illetékes járási hivatal jelölje ki a helyettes védőnőt.

A jelenlegi járványügyi helyzetre való tekintettel a fertőző betegségek és a járványok megelőzése érdekében szükséges járványügyi intézkedésekről szóló 18/1998. (VI. 3.) NM rendelet kiegészült a 44.§-sal, mely szerint a veszélyhelyzet időtartama alatt a szervezett, célzott népegészségügyi szűrővizsgálatok elvégzése a veszélyhelyzet megszűnéséig elhalasztásra kerül.